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Relazione illustrativa del rendiconto della destinazione del 5 per mille dell’IRPEF a sostegno delle attività sociali svolte dal comune di residenza del contribuente attribuita nell’anno 2022.
(Articolo 12 del Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 23 aprile 2010 aggiornato con le istruzioni del Decreto del Presidente del Consiglio 7 luglio 2016)


Considerato che l’art.63-bis del D.L. 25 giugno 2008, n. 112 recanti “Disposizioni urgenti per lo sviluppo economico, la semplificazione, la competitività, la stabilizzazione della finanza pubblica e la perequazione tributaria” convertito con modificazioni dalla Legge 6 agosto 2008, n. 133 prevede che, per l’anno finanziario 2009. Con riferimento alle dichiarazioni dei redditi a partire dal periodo d’imposta 2008, una quota pari al 5 per mille dell’imposta sul reddito delle persone fisiche possa essere destinata, in base alla scelta del contribuente, al sostegno delle attività sociali svolte dal Comune di residenza del contribuente medesimo;

Vista la circolare F.L. n. 8/2011 in data 13 luglio 2011 relativa alle modalità per la presentazione da parte dei Comuni del rendiconto circa la destinazione della quota del 5 per mille dell’Irpef dell’anno d’imposta 2008 e seguenti;

Vista altresì al riguardo la successiva circolare 13/2015;

Visto che per tale finalità è stata trasferita dallo stato la somma di € 157,21 e la spesa finanziata con detto trasferimento è stata imputata alla missione 12 “Diritti Sociali, politiche sociali e famiglia” Programma 4 “Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale" esercizio 2022;

Visto il comma 3 dell’art. 63-bis del D.L. n. 112/2008 che testualmente recita “3. I soggetti di cui al comma 1 ammessi a riparto devono redigere, entro un anno dalla ricezione delle somme ad essi destinate, un apposito e separato rendiconto dal quale risulti, anche a mezzo di una relazione illustrativa, in modo chiaro e trasparente la destinazione delle somme ad essi attribuite”;

Vista infine la circolare 4/FL/2017/Ministero Interno del  14/03/2017;

in relazione all’oggetto e con riguardo alle aree di intervento cui risultano destinate le quote di cui sopra, secondo quanto indicato nel prospetto di rendiconto, si relazione quanto segue:

Le aree di intervento relativi al contributo sono prioritariamente da ricondursi a:

Interventi e servizi:
1. Famiglia e minori - n. 2 utenti serviti con n. 30 ore di assistenza annua;
2. Disabili - n. 2 utenti serviti con n. 30 ore di assistenza annua;
3. Anziani - n. 2 utenti serviti con n. 177 ore di assistenza annua;
4. Utenti in Povertà, disagio adulti e senza dimora - n. 7 utenti serviti con n. 235 ore di assistenza annua;
5. Multiutenza – n. 9 utenti serviti con n. 134 ore di assistenza annua;
Contributi Economici;
1. Povertà, disagio adulti e senza dimora:	 n. 1 beneficiari.

Le risorse della presente rendicontazione sono pertanto state destinate a sostenere, sebbene in piccola parte, il complesso degli interventi attuati attraverso il Consorzio dei servizi socio assistenziali a favore della popolazione anziana e non in situazione di debolezza socio-economica.

La presente relazione illustrativa, unitamente al rendiconto di cui costituisce allegato è pubblicata nella sezione “Amministrazione trasparente” del sito internet istituzione: www.comune.vidracco.to.it

La rendicontazione medesima, riferendosi a contributo di importo inferiore ad €. 20.000,00= è conservata agli atti per dieci anni, secondo quanto stabilito all’art. 11, comma 4, del D.P.C.M. 3 aprile 2009, nonché all’art. 12, comma 4, del D.P.C.M. 3 aprile 2010, al fine di eventuali controlli amministrativo-contabili da parte dell’Amministrazione erogante.


Vidracco, 01.03.2023	
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